DOSTRZEZENIA METEOROLOGICZNE
w Ohserwatoryum Astronomicziném

WARSZAWSKIEM.
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Czerwiee, 1869, Dostrzeienia Meteorologicz® W Obserwatoryum Astromomiczném Warszawskiém.
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$rednia wysokodd barometru miesigezna 749.852 27 8.407
NajwyZéj barometr dochodzil d. 8 0 g. 10 rano 58,47 28 0.226
Najnizéj T — d. 15 0 g. 10 wiecz. 740.61 27 4.309
Srednia dzienna zmiana barometra 2.905 1.288
Najwigksza dzienna zmiana barometru d. 7—8

o godz. 10 wiecz. 11.61 5.146
$rednia wysokoéé barometrun jest wigkszg o 1.949 0.422

od stanu normalnegn z 43 lat poprzedzajacych 748.903 27 7.9%0
$rednin temperaiura czerwea wynosi -+ 15222 C. + 1278 k.

reduia zmisna dzienna temperatury 238 2.22 .

Najwigksza zmiana dzienna temperatury d.8-9

o godz. 4 po polud, 159 2.7 &
Srednia temperatura czirwea jest niZszy o 249 , 1.99

od stanu normalnego z 43 lat poprzedzajacyeh -+ 17.71 + 1407 .,
Termometrograf wakazal: Maximum: -}290.1 C. = {2323 R. d. 8 po pol.

Minimum: + 46 , = 4 3.7 , d.3 rano.
Srednia wilgotnosé powietrza miesigezna jest: 69.8 biorae 100 za zupelne nasyce-
nie atmosfery pary wodna, albo co do cigfarn: 9,2 pgramoéw na jednym me-
trze szebciennym powietrza; wilgotnoéé tn jest wigkszg o 1.5 seteych od

normalnéj (68.3).

Tlogd wody spadléj z deszczu co do wysokosdel wynosi 95.8 mil. esyli 42.47 lin, par.,
wigeéj o 32.3 mil. czyli 14,55 lin. pur,, od ilosei wody jaka zwykle n nas

w czerweu spada (63.0 wil. ezyli 27,92 lin, par.).

Dni pogodnyeh 3, napolpogodnych 9, pochmurnych 18,
~— deszezu 19: (d. 5, 8, 9, 10, 11 od 15 do 28).
— gradu 2: (d. 10 15).
— blyskawic i grzmotow 2: (d. 10 1 15).
— blyskawic bez grzmotow 2: (d. 81 15),
Wiatr panujgcy zachodni,

Czerwiec b. r, byl niepogodny, wilzotny, didiysty i niezwykle chloduy. Sre-
dnia jego temperatura jest: 12,7 stop. R. o 2,0 stop. R. niZzsza jak w stanie nor-
malnym (14,2 stop. R.), a o 2, stop. R. jak wr.z. W przeciggn 43 lat poprze-
dnich raz tylko to jest wr, '865 czerwiec byt ehtodniejszy jak wx. b, W pierwszéj
potowie miesiaca przy niebie napol pogodném, powictrze bylo do$é suche i co do
temperatury bardzo zmienne, raz chlodne, to znowu bardzo cieple (i tak np. z d.
8 nu 9 zmianu $redniéj dzienndj temperatury wynosita 7,2 stop. R.);, w drugiéj po-
lowie miesigea przy panujgeym wietrze zachndnim, powietrze bylo wilgotne,
dizdzyste i w ogole chtodne. Najwigksza zmiana dzienna temperatury 12,7 stop. R.
przypadia z d. 8 na Y o godzinie 4téj po polndniu. Barometr przez caly miesiac
nie wiele odstgpowal od stanu normulnego, chod érednio wznosil sie nieco wyzéj
jak zwykle; najwieksza zmiana dzienna barometru 5.15 lin. par. przypadia z d. 7
na 8 o godzinie Totéj wieczdr. Deszeze padaly bardzo czesto i obficie, przyczem
niezwykle znaczna iloi¢ wody spadla w d. 15 czerwea podezas burzy pnl;yey,unéj
z ulewnym deszezem, gradem, grzmotami i blyskawicami., Pod wzgledem stanu
nicha miesige ten byl wmniéj pogodny juk zwykle, stosunek bowiem dni po-
godnych , do nap6l pogodnych i pochmurnyeh w stanie pormalnym iest juk:
6,3:14,0:9,7, gdy wb. m. tenie stosunek jest jak: 3:9:18. Wiatr panujaey
byl zachoduni.

W caléj niemnl Europie w ezerweun chlodne punowalo powietrze, przytem czg-
ste byly nadzwyeczaj burze polgezone 2 grzmotami, blyskawicami i niezwykle
wielkim gradem; burze takie gradowe znaczne zrzgdzily szkody nietylko w Kro-
lestwie, ale w Prusach wechodnich i w Galicyi.

D. 3 w gub. Augustowskidj i Grodzienskidj byl mroz 11/, stop. R., ktory zupel-
nie zniszezyl zboze.

D. 8 straszliwy huragan zniszezyt kilka domodw w Odessie.

D. 28 spadly znaczne #niegi w Alpach,

Srednia wysokodé wody na rzece Wisle........... stop 2 cali 10.9 n.m. polsk.
Wysokodd wody najwieksza dochodzila d. | .. 8tép 4, 10 L .
» ~ Dajmpiejsza ~ d. 23—%5,., stép 2 2 4 v
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